

今日青岛·民生

常看电脑,35岁得了白内障

一男子每天用电脑八九小时染病,医生提醒网民当心老年眼疾年轻化

本报11月7日讯(记者 刘大正 通讯员 曾志群) 35岁竟然患上了白内障。11月7日上午,平时每天都要面对电脑八九个小时的市民刘先生在青岛中西医结合医院进行了白内障患者手术。对此,医生提醒,近些年白内障等眼病逐渐呈现年轻化趋势,长期面对电脑工作的年轻人更应该注意保护眼睛。

据刘先生介绍,他今年35岁,在岛城一家外贸公司上班,每天都要面对电脑八九个小时,有时候会感觉眼睛发干,于是就点眼药水缓解,今年初感觉眼睛视力下降得厉害,刚开始还以为是近视加重,后来到医院检查才发现患了白内障。负责这次手术的徐学军主任告诉记者,白内障有很多病因:有些是先天性白内

障(多见于儿童),眼外伤也会导致白内障,某些内科疾病亦可致白内障。长期使用电脑也会引起或诱发这类眼疾。

徐学军主任提醒,年轻人要加强对白内障的警惕。因为年轻人用眼过度,很多人眼睛每周平均盯在屏幕上时间超过40小时,导致越来越多年轻人、中壮年民众很早就有白内障、老花眼。据

中华医学会眼科学分会数据显示:在中国4.2亿网民中,63.5%的网民因电脑辐射有视力下降、白内障、失明等不同程度的眼疾。

长时间对着电脑的城市白领,往往都有眼睛发痒、干涩等“视频终端综合征”。徐主任提醒,眼睛发痒、干涩等往往都是由于长时间对着电脑、电视,不

注意用眼卫生引起的。此类人群要注意不要随意、长期使用激素类眼药水。因为绝大多数眼药水中都含有防腐成分,长期使用,可能会导致干眼症、眼睛感染的发生。此外,布满灰尘的电脑荧屏和劣质的太阳镜也是诱发眼疾的因素。办公室人群要注意经常擦拭电脑荧光屏,并把光度及颜色对比调校至最舒适的度数。

看看咋普查特殊人群的

聘大学生普查大学生,普查“老外”用双语表

文/片 本报记者 姜萌

7日,青岛市入户人口普查工作已经接近尾声。记者了解到,人口普查虽然采取了以户为基本单位的登记方式,但有些“特殊身份”的人,需要用“特殊”的方法对待。记者随同普查员入户,探看了对“特殊身份”的人群普查是怎样进行的。

大学生
普查以宿舍为单位
普查员都是大学生

5日上午9点,大学生普查员李彬站在青岛大学泓园三号女生宿舍106室的门前。“你好,我是第六次全国人口普查员,麻烦开一下门。”106寝室的社长官泓妍为小李开了门。“咱大学生是按集体户登记,填的是短表,大家把身份证件都准备好吧。”李彬简单的介绍后,来自黑龙江、江西、山东等地的6名美术学院的大二姑娘分别对“户口所在地”、“离开原因和时间”、“户口性质”等问题进行了回答。

崂山区人口普查办的负责人杨宁告诉记者,崂山区管辖的青岛大学、海洋大学和青岛科技大学近6万大学生的普查工作都交给了本校学生。杨宁介绍说,一般社区的普查员负责250—300人的普查已经算多了,但大学这个特殊的群里,一名普查员至少要普查500—600人。采取以宿舍为单位的方式有效地防止了漏登现象。“另外在外租房的,或者临时不在学校的,也都可以登记上。”据了解,目前青岛各大高校的普查已基本完成了50%,比普通市民群体的统计要容易得多。

崂山道士
进道观先叫声道长
遵守道教特定习俗

5日,记者跟随崂山区人口普查办及王哥庄街道办事处的普查人员一同来到崂山太清宫。“道长您好,我是人口普查员,今天来进行正式登记。”在太清宫道观门口,普查员刘向阳亲切地打着招呼。进入道观后,今年40岁的道长高明见配合地出示了自己身份证件和户口簿。“学历”、“户口所在地”、“户口迁移原因”、“落户青岛时间”等内容,高道长一一进行了回答。据了解,他已出家十多年,一直在崂山修炼,四年前将户口从老家日照迁到了青岛,落在沙子口街道。

王哥庄街道办事处的苏主任向记者介绍说,青岛三处道教场所在册道士共42名,分别来自四川、甘肃、淄博等地,仅有一名是青岛籍人士,他们大部分户口都在出生地。“道教文化崇尚云游四海,各个道观的道士流动性较大,人员增减较为频繁。”苏主任介绍道。另外,普查员在10月15到18日摸底时了解到,宗教人士有其特殊的习俗和用语,这次来正式普查时,就格外注意。

外籍人士
普查先递上一封信
沟通请楼长当“外援”

5日,记者来到属于市南区金门路社区的仙居路12号,跟随普查员厉颜琴对孟加拉国籍的日瓦希进行人口普查。厉女士敲响日瓦希的家门。“我是人口普查员,需要登记一下你的信息。”厉颜琴礼貌地说道。十几秒后,日瓦希打开了家门。普查员先递上了一份用英文书写、介绍第六次普查概况的《致居住在中国大陆的香港、澳门、台湾及海外人士的一封信》,经过不到两分钟阅读后,厉女士开始用中英文对照外籍人口专用短表对日瓦希进行普查。仅用了5分钟就完成了8项简单的调查。问起对中国普查境内外籍人口规定的态度,日瓦希表示理解,“这是中国,普不普查是中国说了算,我住在这里,愿意配合普查。”

市南区人普办的副主任牟涛告诉记者,经过近一个月的摸底,市南区有4000多名外国人,多以经商和外教为主,还有一部分驻外使馆人员。他表示,为了方便外籍人士的普查,普查表包含了中英、中日、中韩、中俄等6种双语普查表。“如果在这几个语种以外的,我们就请普查对象的朋友,或者熟悉他们情况的楼长来帮助我们,漏登现象没有出现过。”牟涛介绍说,大部分外籍人士对中国的人口普查表示理解和支持。



▲普查员李彬彬(右一)和同学在青岛大学进行普查。



▲普查员刘向阳(左二)和同事在对崂山道士进行普查。



▲孟加拉人日瓦希在普查表上签字。